

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Попова Дмитрия Николаевича на тему «Гибридные хирургические вмешательства в лечении острого холангита и билиарного сепсиса на фоне холецистохоледохолитиаза», представленной на соискание степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

На сегодняшний день, несмотря на активное развитие современных медицинских технологий проблема хирургического лечения холецистохоледохолитиаза, осложненного воспалительной патологией желчевыводящих путей остается не до конца решенной. Сохраняются высокие цифры летальности у пациентов с холангитом и билиарным сепсисом на фоне желчекаменной болезни. С наиболее эффективной стороны зарекомендовал себя одноэтапный подход в лечении такой категории больных, а именно одномоментные операции, представляющие собой сочетание лапароскопического и эндоскопического вмешательств. Разными специалистамилагаются различные варианты комбинации этих доступов, однако четкие показания для того или иного варианта одномоментной операции не определены. Как и не определены их эффективность при сочетанном холецистохоледохолитиазе, осложненном острым холециститом и воспалительной патологией желчевыводящих путей (холангитом, билиарным сепсисом). В этой связи диссертационная работа Попова Д.Н. затрагивает проблему актуальную для хирургии не только с научной точки зрения, но и в значении для прикладной медицины.

Работа Попова Д.Н. выполнена на базе научно-исследовательского института хирургии и неотложной медицины Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П.Павлова». Цель и задачи исследования определены его актуальностью, основаны на анализе отечественной и

зарубежной литературы, логичны и взаимосвязаны. Диссертационное исследование проведено в два этапа. На первом этапе путем рандомизации пациенты были распределены на три группы в зависимости от выполненного оперативного вмешательства (одномоментная лапароскопическая холецистэктомия и эндоскопическая папиллосфинктеротомия; одномоментная лапароскопическая холецистэктомия и эндоскопическая папиллосфинктеротомия выполненная по методу «Рандеву»; одномоментная лапароскопическая холецистэктомия и лапароскопическая холедохолитотомия) и выполнено сравнение полученных результатов. Не получив достоверной разницы, автор провел второй этап исследования в ходе которого на основании использования корреляционного анализа были определены показания для каждого из видов одномоментных операций.

Помимо этого, в одном из разделов диссертационного исследования отдельное внимание удалено предоперационной диагностике холедохолитиаза. Выполнено сравнение чувствительности различных инструментальных методов в определении параметров конкрементов в желчевыводящих путях (их количество и диаметр, диаметр общего желчного протока). Был предложен алгоритм предоперационного обследования у пациентов с холедохолитиазом.

По теме диссертационного исследования опубликовано 16 работ, из них 3 статьи из перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, получен патент на изобретение.

Автореферат содержит обоснованные в работе выводы и практические рекомендации, замечаний к его изложению и оформлению нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертационная работа Попова Д.Н. «Гибридные хирургические вмешательства в лечении острого холангита и билиарного сепсиса на фоне

холецистохоледохолитиаза» является завершенным научно-квалификационным исследованием.

По актуальности темы, объему исследования, научной новизне, достоверности и значимости полученных результатов работа Попова Д.Н., представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в новой редакции постановления Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г. и №1168 от 01.10.2018 г.) предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.17 – хирургия.

Профессор кафедры общей хирургии
с клиникой имени И.Ф. Буша ФГБВОУ ВО
«Военно-медицинская академия имени
С.М. Кирова» МО РФ, доктор медицинских
наук, профессор

Синенченко Г.И.



Заместитель начальника отдела кадров
Военно-медицинской академии
майор

П. Миличенко

12.08.21